

Ultimas creaciones de artesanía selecta en abrigos de piel, gabardinas, géneros de punto y sombreros.
MODAS "LUX"
CALVO SOTELLO, 13. — LOGROÑO.

Se acusa a la China comunista del envío de fuerzas de invasión a Indochina

El gobernador solicita investigación y acción de las Naciones Unidas, mientras en la Asamblea francesa piden la ilegalidad del partido comunista

Inglaterra suspende el envío de tanques a Egipto, cuando en los Comunes se había entablado un debate con amenazas de algunos diputados laboristas

HANOI, 23.—El gobernador del Vietnam Septentrional acusa a la China comunista de haber enviado al Vietnam fuerzas de invasión, y pide a las Naciones Unidas que efectúen una investigación sobre el terreno y procedan en la misma forma que procedieron al estallar el conflicto de Corea.

El gobernador hizo manifestaciones en ese sentido a la Agencia «United Press», añadiendo que es absurdo pensar que las fuerzas francesas, que no pudieron derrotar a Ho-Chi-Min durante cuatro años, cuando no tenía ayuda exterior, van a lograrlo ahora que el jefe rebelde recibe cuantiosos auxilios de China, tanto en hombres como en armas.

Hace meses se presentó otra moción anticomunista, aunque menos radical que la de hoy, y todavía no ha sido discutida.

El ex-ministro de Economía Nacional Pierre Mendes-France, radical-socialista, pronunció un discurso instando al Gobierno a que entable negociaciones con Ho-Chi-Min, jefe de los rebeldes de Indochina. «No es imposible aprobar los métodos actuales, a la vista de su fracaso», dijo; «las negociaciones deben llevarse a cabo y basarse en la promesa de que no se ejercerán represalias, de que se celebrarán elecciones libres y de que Indochina pueda convertirse en un Estado neutral».

Mendes-France amparó su petición en la necesidad de no debilitar la posición de Francia en Europa. Afirmó que durante los tres últimos años ha gastado Francia más dinero en Indochina que en su propia reconstrucción; reveló que en un informe al que no se dio publicidad, el finado general Leclerc manifestó después de una gira de inspección por Indochina que China podía suministrar al Vietnam, en cuanto lo deseara, mayor ayuda que la que Francia era capaz de dar a su Cuerpo expedicionario.—(Efe.)

PARIS, 23.—El primer ministro, René Pleven, ha bosquejado en la Asamblea Nacional el programa de tres puntos del Gobierno francés para la guerra en Indochina. Los referidos puntos son:

Primero.—Facilitar suficiente armamento al Ejército francés en Indochina, cuyos efectivos ascienden a 150.000 hombres, para que puedan hacer frente a la agresión comunista.

Segundo.—Acuerdo previo entre Francia y sus aliados que prevenga las medidas que han de adoptarse si las tropas chinas invaden Indochina.

Tercero.—Dar plenas seguridades al pueblo vietnamita de que Francia acepta su independencia sin ninguna reserva.

«Necesitamos desesperadamente ametralladoras y fusiles; tenemos obra de efectivos humanos, pero no podemos resistir a los rojos con las manos vacías», agregó.—(Efe.)

SIGUE LA OFENSIVA COMUNISTA

SAIGON, 23.—Los comunistas del Vietnam han lanzado hoy un ataque contra un puesto francés situado a unos 25 kilómetros del puerto de Monaco, en el Mar de la China, anuncia un portavoz militar francés. El portavoz señaló que el puesto en cuestión es el de Tamnai, que guarda los accesos terrestres a Montai y que es el último puesto fronterizo francés a lo largo de la ruta colonial número 4. Agregó que aparatos de la aviación francesa están bombardeando y ametrallando a los atacantes.—(Efe.)

PRIMEROS PASOS EN EL CAMINO DE LA PAZ

SAIGON, 23.—El alto comisario francés en Indochina, León Pignon, ha decidido llamar a filas para un período de instrucción de 21 días a los pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1949 y que hayan servido en el Ejército del Aire. Reconoce que la medida es una amnistía análoga para los reservistas del Ejército de Tierra. Hasta ahora no se ha tomado ninguna medida en relación con los de la Marina.—(Efe.)

CHINA ACUSA DE VIOLACIONES

HONGKONG, 23.—La radio comunista china anuncia que un portavoz oficial del Ministerio de Asuntos Exteriores de la China roja ha acusado hoy a las fuerzas aéreas y de tierra francesas de haber violado la frontera china.

Agregó que el Gobierno francés está advertido, y que será responsable de las consecuencias de esta violación.—(Efe.)

PARIS, 23.—Veintiséis diputados leonistas o de derechas han presentado a la Asamblea Nacional una moción de declaración fuera de la ley del partido comunista. Uno de los firmantes es el presidente de la Comisión de Defensa de la Asamblea, Pierre Moatiel.

PLIEVEN EXPONE LA POLITICA DEL GOBIERNO

PARIS, 23.—El primer ministro, René Pleven, ha bosquejado en la Asamblea Nacional el programa de tres puntos del Gobierno francés para la guerra en Indochina. Los referidos puntos son:

Primero.—Facilitar suficiente armamento al Ejército francés en Indochina, cuyos efectivos ascienden a 150.000 hombres, para que puedan hacer frente a la agresión comunista.

Segundo.—Acuerdo previo entre Francia y sus aliados que prevenga las medidas que han de adoptarse si las tropas chinas invaden Indochina.

Tercero.—Dar plenas seguridades al pueblo vietnamita de que Francia acepta su independencia sin ninguna reserva.

PRIMEROS PASOS EN EL CAMINO DE LA PAZ

SAIGON, 23.—El alto comisario francés en Indochina, León Pignon, ha decidido llamar a filas para un período de instrucción de 21 días a los pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1949 y que hayan servido en el Ejército del Aire. Reconoce que la medida es una amnistía análoga para los reservistas del Ejército de Tierra. Hasta ahora no se ha tomado ninguna medida en relación con los de la Marina.—(Efe.)

CHINA ACUSA DE VIOLACIONES

HONGKONG, 23.—La radio comunista china anuncia que un portavoz oficial del Ministerio de Asuntos Exteriores de la China roja ha acusado hoy a las fuerzas aéreas y de tierra francesas de haber violado la frontera china.

Agregó que el Gobierno francés está advertido, y que será responsable de las consecuencias de esta violación.—(Efe.)

PARIS, 23.—Veintiséis diputados leonistas o de derechas han presentado a la Asamblea Nacional una moción de declaración fuera de la ley del partido comunista. Uno de los firmantes es el presidente de la Comisión de Defensa de la Asamblea, Pierre Moatiel.

No se acepta la creación del superestado europeo

Inglaterra inicia su gestión con la China comunista en relación con la guerra de Corea

Notas de Estados Unidos, Inglaterra y Francia protestando ante Rusia por su ingerencia en los sucesos comunistas de Austria

ESTRASSBURGO, 23.—La Asamblea Consultiva del Consejo de Europa se ha negado en votación por el procedimiento de aclamación, a aceptar una proposición de creación de un superestado europeo.—(Efe.)

DESACUERDO EN ESTRASSBURGO

ESTRASSBURGO, 23.—Un desacuerdo importante acerca de la propuesta para crear un Ministerio de Defensa europeo ha sido revelado en un informe presentado esta mañana a la Asamblea de Estrasburgo. Su autor es el conservador inglés Duncan Sandys y servirá de base al debate que se celebrará mañana acerca del plan para la creación de un ejército europeo.

El texto del anuncio británico dice así:

«El Foreign Office confirma que un mensaje de la Secretaría de Estado dirigido al ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno popular de China, ha sido entregado por el encargado de Negocios de Su Majestad en Pekín al Ministerio de Asuntos Exteriores el 22 de noviembre. M. C. Hutchinson fué recibido por el viceministro de Asuntos Exteriores, Chen Han Fu. El propósito de esta nota es el de reafirmar los objetivos de las Naciones Unidas en Corea, como se ha declarado públicamente en varias resoluciones de aquella gran nación, con vistas a asegurar a los chinos que el cumplimiento de estos objetivos no amenaza la seguridad de China y no pondrá en peligro los legítimos intereses chinos en aquellas zonas.»—(Efe.)

LA VOTACION

LAKE SUCCESS, 23.—La Comisión Política de la Asamblea General de la ONU ha acordado trasladar a la Pequeña Asamblea las acusaciones del Gobierno nacionalista chino de que Rusia ha perpetrado agresiones contra China. La votación fué de 34 contra 17, con 7 abstenciones.—(Efe.)

EL VIAJE DE LOS COMUNISTAS CHINOS

LONDRES, 23.—Los nueve delegados comunistas chinos que se dirigen a los Estados Unidos para participar en los debates de las Naciones Unidas sobre Formosa, han salido del aeropuerto de Northolt en las 1840 en viaje a Nueva York.—(Efe.)

INGLATERRA TRATA DE APACIGUAR LA CHINA COMUNISTA

LONDRES, 23.—El representante diplomático inglés en Pekín, M. C. Hutchinson, ha entregado una nota al Gobierno comunista chino en la que le da seguridades de que la acción de las Naciones Unidas en Corea no pondrá en peligro los legítimos intereses chinos en aquellas zonas, anuncia un portavoz del Foreign Office.

LA PEQUEÑA ASAMBLEA

LAKE SUCCESS, 23.—La China nacionalista dió su conformidad para que sus acusaciones contra Rusia vuelvan a la Pequeña Asamblea, y al mismo tiempo ha retirado su petición de creación de una Comisión de la ONU para investigar las relaciones existentes entre la URSS y el Gobierno de Mao Tse Tung.

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

LA PEQUEÑA ASAMBLEA

LAKE SUCCESS, 23.—La China nacionalista dió su conformidad para que sus acusaciones contra Rusia vuelvan a la Pequeña Asamblea, y al mismo tiempo ha retirado su petición de creación de una Comisión de la ONU para investigar las relaciones existentes entre la URSS y el Gobierno de Mao Tse Tung.

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

PIDE LA DIMISION DE ACHESON O DEPURACION

WASHINGTON, 23.—El senador republicano Hickenlooper, de Iowa, ha pedido la dimisión de Dean Acheson como secretario de Estado o una depuración en dicho Departamento.

Hickenlooper es miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado. Ha declarado que la política antirrusa del Gobierno y del Departamento de Estado, principalmente en China, Formosa y Corea, antes de que estallara la guerra coreana, ha conducido a la actual confusión.—(Efe.)

S. S. el Papa reitera su llamamiento a la paz y concordia

en su discurso de recibir las cartas credenciales del nuevo embajador de Portugal

CUADRO DEL VATICANO, 23.—El Santo Padre ha recibido en solemne audiencia al nuevo embajador de la República de Portugal ante la Santa Sede, don José Nocolini, que le presentó sus cartas credenciales.

Al mensaje con que el nuevo representante diplomático portugués acompañó la presentación de sus cartas, el Santo Padre contestó con un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

«Los propósitos del Gobierno confirman las más gloriosas tradiciones del pueblo portugués que, desde sus orígenes, se ancló sólidamente en la roca indefectible de la verdad y, a lo largo de los siglos, su-

po demostrar que no desea otra cosa, que ser hijo fiel de la sede apostólica».

«Vuestra Excelencia, afiadido, inicia su elevada misión en pleno Año Santo, en una hora extraordinariamente rica de esperanzas, por estar iluminada con los beneficios resplandores de un resplandiente diadema de la corona de la excelencia Madre de Dios».

Después de recordar las altas solemnidades en honor de la Virgen de la Asunción, terminó diciendo: «Nos, consideramos 11, hora presente, en el sentido internacional, llenos de peligros y preocupaciones, con un futuro lleno de incertidumbre. El deseo más universal de los pueblos es la paz. Por la paz y la concordia entre los pueblos continuará la Santa Sede luchando infatigablemente y sin descanso. Confiamos en la buena voluntad y prudencia de todos los gobernantes sobre los que pesa la tremenda responsabilidad del bienestar de la Humanidad. Quiera el Cielo que la especial fidelidad de Portugal, por especial protección de la Madre de Dios y la claridad de sus jefes, pueda continuar tranquilamente su camino de pacífico glorioso y su noble labor misionera, llevando a otros la fe y contribuyendo a la concordia pacífica entre las naciones.»—(Efe.)

DE GASPERI ACEPTA LA PRESIDENCIA DE HONOR

ROMA, 23.—Alcide de Gasperi, jefe del Gobierno italiano, ha aceptado la presidencia de honor de los actos que se van a celebrar en honor de Su Santidad Pio X, de feliz memoria, cuyo proceso de beatificación continúa satisfactoriamente. De Gasperi pronunciará en fecha próxima un discurso, en la fecha natal del citado Pontífice, en el que ensalzará la obra de paz que llevó a cabo durante la primera guerra mundial.—(Efe.)

Atmósfera de optimismo en el frente coreano

Oficiales comunistas chinos devuelven 27 prisioneros norteamericanos heridos y anuncian que China no quiere luchar contra Estados Unidos

Rumores de negociación entre los comunistas chinos y un general norteamericano en Corea

FRENTE DE COREA, 23.—Una atmósfera de optimismo reina en todo el frente del Chongchun. Las tropas norteamericanas del I Cuerpo de Ejército celebraron el día de acción de gracias. Los platos tradicionales fueron servidos en todas las unidades, algunas de las cuales hasta pudieron conseguirse whiskey y otras bebidas. El optimismo se debe también a que la tranquilidad que reina en el frente desde hace dos semanas parece que está a punto de terminar y que las operaciones en gran escala van a volver a reanudarse. Han llegado unidades de refresco que han relevado a las que estaban en el frente desde hace muchos meses.—(Efe.)

DEVUELVEN 27 PRISIONEROS HERIDOS

TOKIO, 23.—Los comunistas chinos que se encuentran en Corea del Norte pusieron ayer en libertad a 27 prisioneros norteamericanos que estaban heridos, con el mensaje verbal de que China no quiere luchar contra Estados Unidos.

Los prisioneros fueron puestos en libertad en un campo de concentración situado a orillas del río Yalu y fueron que recorren alrededor de 90 kilómetros hasta alcanzar las líneas aliadas cerca de Yongchun.

El optimismo se debe también a que la tranquilidad que reina en el frente desde hace dos semanas parece que está a punto de terminar y que las operaciones en gran escala van a volver a reanudarse. Han llegado unidades de refresco que han relevado a las que estaban en el frente desde hace muchos meses.—(Efe.)

Esta decisión del mando chino se ha producido al mismo tiempo que circulan rumores de que el Gobierno comunista chino de Pekín trata de negociar una paz, sobre la base de que sean respetados los instalaciones hidroeléctricas del Yalu, para que continúen suministrando energía eléctrica a Manchuria.

En Tokio, un portavoz oficial desmintió una noticia en la que se decía que progresaba un plan para la rendición en masa de los chinos y su retirada del territorio coreano.

El correspondiente de la Agencia Reuters Julián Bates comunicó que el hecho de que el mando chino haya puesto en libertad 27 prisioneros norteamericanos se considera como un intento para convencer al mando de las Naciones Unidas de que sólo están interesados en mantener las instalaciones hidroeléctricas del Yalu. En estos últimos días, los chinos no han enfrentado en gran número con las fuerzas de las Naciones Unidas y no han defendido palmo a palmo el terreno de Corea del Norte, el cual que se han limitado a establecer una línea defensiva cerca de las citadas instalaciones.—(Efe.)

Las patrullas de combate de la I División norteamericana de Marina dispersaron a un grupo enemigo al Noroeste de Hagar, con el apoyo de la artillería. El enemigo se repliegó hacia el Norte. Todas las unidades de Marina enviaron patrullas ofensivas.

Unidades surcoreanas avanzaron varios kilómetros hasta las proximidades de Sackangil. Encontraron alguna resistencia, que disminuyó a medida que aumentó la intensidad de los ataques.

En el sector occidental de Corea, todas las unidades de las fuerzas aliadas efectuaron actividad de patrullas ofensivas. Una de ellas, perteneciente a la I División surcoreana, tomó contacto con varios grupos enemigos, que se repliegaron hacia el Norte tan pronto como se aproximaron las patrullas. Otra de la I División atacó a los alrededores de Unsan antes de tropezar con tenaz resistencias del enemigo.

En las regiones liberadas, las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron sus operaciones de limpieza y aniquilación a bandas enemigas.—(Efe.)

LA VISTA DE CHONGKIN

TOKIO, 23.—Las tropas de Corea del Sur que avanzan a lo largo de la costa Noroeste se encuentran a unos 16 kilómetros de Chongkin, la última gran ciudad de la parte más septentrional de Corea.

Los prisioneros han declarado que

En el sector occidental de Corea, todas las unidades de las fuerzas aliadas efectuaron actividad de patrullas ofensivas. Una de ellas, perteneciente a la I División surcoreana, tomó contacto con varios grupos enemigos, que se repliegaron hacia el Norte tan pronto como se aproximaron las patrullas. Otra de la I División atacó a los alrededores de Unsan antes de tropezar con tenaz resistencias del enemigo.

En las regiones liberadas, las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron sus operaciones de limpieza y aniquilación a bandas enemigas.—(Efe.)

En el sector occidental de Corea, todas las unidades de las fuerzas aliadas efectuaron actividad de patrullas ofensivas. Una de ellas, perteneciente a la I División surcoreana, tomó contacto con varios grupos enemigos, que se repliegaron hacia el Norte tan pronto como se aproximaron las patrullas. Otra de la I División atacó a los alrededores de Unsan antes de tropezar con tenaz resistencias del enemigo.

En las regiones liberadas, las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron sus operaciones de limpieza y aniquilación a bandas enemigas.—(Efe.)

PATRONATO PRO VALVANERA

PARROQUIA DE LA REDONDA

(Cuarta relación)

F. Félix Monasterio (presidente en Chicago), 1.180,90 pesetas.

Contribuyen por segunda vez: Con 250 pesetas: Vda. de García Baquero y José Gz. del Castillo.

Con 100 pesetas: Alejandro García Jalón y José Prieto.

Con 50 pesetas: Domingo Aranzay, Jacinto Yabar y Pedro García.

Con 30 pesetas: Mariano Marqués, Eros de Peña y Silvina Alvarez.

Con 25 pesetas: M. G.

Contribuyen por primera vez: Con 100 pesetas: José Elizaga, un hombre de Acción Católica, Victorio Belsuú y un feligrés.

Con 50 pesetas: Colegistas Hijas de María del Servicio Doméstico, Virgilio Cabanillas y X. X.

Con 25 pesetas: José María Fernández y Eugenio Fernández.

Con 5 pesetas: Manuel García.

WASHINGTON, 23.—El senador republicano Hickenlooper, de Iowa, ha pedido la dimisión de Dean Acheson como secretario de Estado o una depuración en dicho Departamento.

Hickenlooper es miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado. Ha declarado que la política antirrusa del Gobierno y del Departamento de Estado, principalmente en China, Formosa y Corea, antes de que estallara la guerra coreana, ha conducido a la actual confusión.—(Efe.)

ROMA, 23.—Alcide de Gasperi, jefe del Gobierno italiano, ha aceptado la presidencia de honor de los actos que se van a celebrar en honor de Su Santidad Pio X, de feliz memoria, cuyo proceso de beatificación continúa satisfactoriamente. De Gasperi pronunciará en fecha próxima un discurso, en la fecha natal del citado Pontífice, en el que ensalzará la obra de paz que llevó a cabo durante la primera guerra mundial.—(Efe.)

En el sector occidental de Corea, todas las unidades de las fuerzas aliadas efectuaron actividad de patrullas ofensivas. Una de ellas, perteneciente a la I División surcoreana, tomó contacto con varios grupos enemigos, que se repliegaron hacia el Norte tan pronto como se aproximaron las patrullas. Otra de la I División atacó a los alrededores de Unsan antes de tropezar con tenaz resistencias del enemigo.

En las regiones liberadas, las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron sus operaciones de limpieza y aniquilación a bandas enemigas.—(Efe.)

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

El doctor Tsang, delegado nacionalista, empezó por expresar la alabada protesta de su Gobierno por

VENTANA A LA CALLE

Signe habiendo caballeros de esos que te encantan los pelos a una cucurbitácea.

Claro está que uno no entiende de lentes lo que se dice ni esto, pero si la razón que nos da para estar en la eléctrica es que no hay agua, y resulta que si que hay agua, aunque sea turbia, pues, a ver.

NOTICIAS DIVERSAS

Peticion de mano.—Dias pasados, por los señores don Juan Jimenez y doña Coloma Bajo Cella, y para su hijo José fue solicitada a nuestros estimados convecinos el actual presidente...

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda. CLASES PASIVAS. Ordenes de pago de pensión reducida de la Dirección General de Asesoría y Clases Pasivas.

MIERROS ARTISTICOS

Antonio Bastida. Presenta sus trabajos de forja metálica.

Necrológicas

En el día de ayer, a los 52 años de edad, falleció en Logroño don Juan San Juan Vallejo, estimado convecino y antiguo empleado de la casa...

La Vida en la Ciudad DEPORTES

Hala, Logroñés! El Torrelavega, enemigo fuerte

En nuestro comentario de ayer sobre el encuentro Torrelavega - Logroñés exponíamos el optimismo que existe ante ese próximo partido de riojanos y santandereanos...

Expectación ante el Recreación-Juventud

Toda la atención local comprende que el encuentro del Recreación en Las Ganas con el Juventud, es casi definitivo para nuestro Tercera División, y parece comprender también que los muchachos de Armozos recreacionistas!

Pronósticos de

Table with 2 columns of numbers: 2, 0, 2, 1

Salvo en el Gerona-Oviedo, se ofrecen como favoritos los que juegan en sus campos

SAN ANDRÉS-FERRÓL. Un solo punto lleva el San Andrés al Ferró, lo que quiere decir que, sobre el papel clasificatorio, no hay diferencia apreciable entre uno y otro, así que decidirá el peso del campo y del ambiente.

NUMANCIA-LUCENSE. El admirable equipo de Sorla es de esperar que siga imbatido en su campo, máxime teniendo en cuenta que el empate que consiguió en Badalona apuntala fuertemente su moral.

SECCION RELIGIOSA La novena de la Milagrosa

Con la Insigne Iglesia Colegial muy concurrida, mañana y tarde, continúa celebrándose esta popular y solemnisísima novena.

Ayer tarde expuso el predicador la significación del Corazón Sagrado de María puesto, en el reverso de la Santa Medalla, por orden de la Santísima Virgen a Santa Catalina Laboure.

Seguidamente, en virtud de una carta recibida, explicó, desde el pulpito, algunos conceptos referentes a la Medalla Milagrosa y al Escapulario de la Santísima Virgen del Carmen.

PARROQUIA DEL CARMEN. Triduo solemne de San Juan de la Cruz.

Hoy, festividad de San Juan de la Cruz, reformador de la Orden del Carmen y doctor de la Iglesia, comienza el triduo solemne, último de la novena.

A las ocho y media, misa de comunión general para la V. O. T. del Carmen y demás asociaciones.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, triduo y sermón, terminándose con la reserva y veneración de la reliquia del Santo.

Los tres días predicará el M. R. P. Teodoro de la Virgen del Carmen, párroco y Superior.

CONGREGACION MARIANA DE HIJAS DE MARIA. Mañana, sábado, a las ocho y media de la mañana, misa de congregación, con plática en honor de la Santísima Virgen, y por la tarde, a las ocho y media, las esabatinas reglamentarias.

A las siete y media, ensayo de canto en el salón de la Residencia. Se solicita que, por estar ya próxima la novena de la Inmaculada, acudan todas con puntualidad.

SANTOS DEL DIA

San Juan de la Cruz, Santa Flora y San Protasio.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA. Hoy, viernes, a las ocho de la noche, para la juventud femenina de Acción Católica el acostumbrado círculo de estudios. Se os ruega la máxima puntualidad.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Luis Salazar Oriu, Rosa María Santamaría Tudanca y Roberto Calvo Soría.

PELOTA Barberito-Irueta III pierden por 22-17 ante Zurdo-Cortabitarte

En el Deportivo de Bilbao se jugó ayer el anunciado partido entre Zurdo de Mondragón y Cortabitarte contra Barberito e Irueta III.

Un estudiante dedicó curso y medio a las quinielas

INVENTO UNA TABLA EXCELENTE, CON MIL COMBINACIONES. VÉRIN, 23.—El estudiante de Veterinaria don José Conde Barrios acaba de confeccionar una curiosa tabla mediante la cual se pueden realizar sin temor a cometer en repetición de resultados, más de un millar de combinaciones al cubrir los boletos de las apuestas mutuas benéficas deportivas.

Príncipe turco muerto por k.o.

PARIS, 23.—Un príncipe turco, hijo de un sultán y sobrino de otro, resultó muerto por un k.o. en un combate amateu celebrado aquí, según revela hoy la Policía que investiga el caso.

Federación Riojana de Ajedrez

CAMPIONATO POR EQUIPOS. Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social de esta Federación, Café Los Leones, continuará esta interesante competición, patrocinada por la firma de Hijos de Agustín Blázquez, jugando-se la tercera ronda con los siguientes enfrentamientos:

Ya no pueden venir a España los equipos colombianos

La F. I. F. A. ha puesto como condición a la Federación Colombiana que pague un millón de dólares a la Federación Argentina.

EL OVIEDO SE REFUERZA

OVIEDO, 23.—Han fichado por el Oviedo, López, medio volante del Juvenil de La Coruña, y el defensor del Velusta, Tony.—(Añil).

El Sabadell gana a un equipo de Madrid

MADRID, 23.—Esta tarde, en el estadio de Chamartín se ha jugado un partido amistoso entre el Real Madrid y el Sabadell, aprovechando el paso por nuestra capital de este último equipo.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA. Hoy, viernes, a las ocho de la noche, para la juventud femenina de Acción Católica el acostumbrado círculo de estudios. Se os ruega la máxima puntualidad.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Luis Salazar Oriu, Rosa María Santamaría Tudanca y Roberto Calvo Soría.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencia. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Alfonso Martínez, de 5 años, de confusión en la región superciliar izquierda, de carácter leve, por caída en la escalera de su domicilio.

PATRIA

Máquina de escribir. Representante: PANGORRO, Vara de Rey, 8. Teléfono 1348.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.

En lo más céntrico, y Bodega espiérida con Almacén grande, vende cariando. Razón, Muro Ma.a. 6. entlo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

S. E. M. ACTOS EN HONOR DE SAN JOSE DE CALASANZ. Esta Jefatura del S. E. M. en su desajo de estrechar una vez más los lazos de camaradería, ha organizado para el día 27 los siguientes actos:

Primer.—En la iglesia parroquial de Santiago el Real se celebrará, a las diez, una misa, en la que presidirá el R. P. Vidal Sorrugeta, de las Escuelas Pías, asistiendo autoridades, inspectores, profesores, maestros y niños de las escuelas nacionales y colegios.

Segundo.—A continuación de la función religiosa, en el local de la Jefatura Provincial del Movimiento tendrá lugar un acto de simpatía y cariño al maestro, que consistirá en ofrecer al más anciano un donativo en metálico, entregado por el señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Alberto Martín Gamero.

Tercero.—En el colegio de las RR. PP. Escuelas se celebrarán juegos y deportes, a los que asistirán los niños.

Reparaciones fundas, etc.

ALMENDROS DESMAYO

Vendo 4.000, 2 años injerto, superiores. Dispongo de VIDAS AMERICANAS en sus distintas variedades, excelentes clases.

VIDES AMERICANAS

en sus distintas variedades, excelentes clases. VIUDA DE MIGUEL ANDIA. Teléfono 46. Barja. (Zaragoza)

Obra Sindical de "Artesanía"

Habiendo organizado la Jefatura Provincial de Artesanía de Oviedo la IV Exposición de juguetería y objetos de regalo, que se celebrará en aquella capital coincidiendo con las próximas fiestas de Navidad y Reyes, se pone en conocimiento de todos aquellos artesanos a los cuales pudiera interesarles concurrir a la misma.

OCASION

Se vende CAMION marca SAURER, de siete toneladas, con siete cubiertas y cámaras nuevas (Michelin). Para verlo: Hoy, viernes, hasta la una, en TALLERES ALMAZAN, Calle Galicia, 10.

Olivicas negras de Aragón

Rico postre y entremés. CASA PIZUELO, Gallarta, 16.

Hace 25 años

Desde hace algunos años, la renta de la Lotería aumentó para el Estado de una manera asombrosa. En el año 1900 la renta no producía al Estado más de 26 millones. El año 1919, las ganancias ascendieron a 50 millones, y desde entonces los billetes de los sorteos de Navidad constaban de 20 vigésimos. Los sorteos de 50, 40 y 30 pesetas aumentaron de dos y tres series, a 3, 4 y 6, de que constaban en la actualidad, y se elevaron los de Navidad de 50.000 a 52.000 billetes, y en el sorteo del presente año aumentaron a 55.000. El año 1922 la renta pasó de 33 millones, y en el presente, a 128.

En el Ateneo Riojano dió una conferencia sobre el tema «La necesidad de una bibliografía histórica riojana», el párroco de Villaverde de Cameros, don Pedro González, que fue muy aplaudido y felicitado al final de su disertación.

De acuerdo con lo que dispone el reglamento de Higiene Municipal, el alcalde accidental, don Daniel Treviño, ofició a los propietarios de las zonas urbanas para que en el plazo de quince días solicitasen el servicio de agua para uso de higiene doméstica. Se calculaba que las casas cuyo reticardario carecía de agua para uses de higiene eran unas trescientas.

Para el próximo día 29 del actual quedó concertado un partido de fútbol en Las Ganas, entre los equipos «Elcano F. C.» de Bilbao, y el del «Club Deportivo Logroño».

En el Teatro Bretón debuta la compañía de comedias Basó-Navarro, con el estreno, en cuatro actos, «Senioría», de José Liarente y Nicolás Navarro, que gustó y se aplaudió.

En el día de hoy la temperatura mínima no pasó de 3 grados, que subió durante el día a 12 grados al sol y 8'4 la sombra.

En Aldeanueva de Ebro se encubieron 250.000 cántaras de vino, con graduación alcohólica de 14, 15 y 16 grados.

En Torrecilla cayó la primera nevada del año, que alcanzó 30 centímetros de altura, y en el Sorraño cayó de un metro.

HACE 50 AÑOS.—La compañía de ópera que actuaba en el Teatro Bretón representó «Cavalleria rusticana», que fue muy aplaudida y también sus intérpretes.

En el mercado de cereales rigieron los siguientes precios: trigo, 1125 pesetas la fanega; cebada, 750; avena, 550; maíz, 350; alubias del riñón, 1750; de la sierra, 1325; cacaharrones, 22; habas, 9; y naves, 12.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 11 y 8'2 grados, respectivamente, y 3'2 de mínima, en la madrugada.

En la fiesta de Santa Cecilia, en Arnedo, ejecutó preciosas composiciones en violín el niño arnedano Celso Diaz, que fue muy aplaudido.

LA FAMA

Casa especializada en confecciones. Pelpa y punto inglés, en todos los colores y tamaños. Gran surtido en abrigos de niño y pelizcos.

LA FAMA-Portalillos, 21

Notas Militares

CURSO.—La Dirección General de Instrucción convoca a un curso de capacitación para los alféreces y brigadas de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército del Aire que figuran en la relación que publica el «Boletín Oficial» de dicho Ministerio, quienes podrán solicitarlo con anterioridad al 15 de diciembre próximo mediante instancia dirigida al ministro por conducto reglamentario, acompañando copia de la hoja de servicios, los alféreces, y un informe reservado de la Junta de Jefes de su unidad u organismo a que pertenecían. Los que en dicha fecha no lo hayan solicitado se entenderá que renuncian voluntariamente a asistir a este curso. Los alféreces y brigadas seleccionados para asistir al curso serán nombrados en relación que se publicará oportunamente, y harán su presentación a las diez horas del próximo día 10 de enero, en las escuelas y centros señalados en los mismos, a fin de tomar parte en el examen previo. El curso tendrá una duración de seis meses, iniciándose a continuación del examen previo para terminar el 16 de julio de 1951.

Carta a Lili sobre la moda en los vestidos de gran gala

Querida Lili: Comprendo tus preocupaciones. La temporada de invierno está encima. El vestuario de otoño, le tienes, como tú dices, «demodé».

ANTE LA XIV ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA

«Hogar», órgano de la Confederación Católica de Padres de Familia, en su número correspondiente al presente mes de noviembre, dice lo siguiente:

DEPORTES DESDE HARO

EL DOMINGO, A VILLAFRANCA Encuentro interesantísimo el que tiene que disputar el próximo domingo nuestro equipo titular frente al potente Villafraanca en su campo de «Aranas».

ESPECTACULOS

Christian Ferras, violinista excepcional, en el tercer concierto de la Filarmónica



CHRISTIAN FERRAS

Guía Sanitaria

URBINA Corazón y Pulmón, ESPUELAS RISON Y VIAS URINARIAS, IRIGOYEN CORAZON-PULMON DIGESTIVO, García-Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTENTINOS, Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, Doctor Ardanza Riñón y Vías Urinarias, F. García Castellanos MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, A. Sáez Ameyugo, S. MILLANES, José M.ª Pérez López

Un país saturado de agua en peligro de ver sus grifos secos

LA HAYA.— Parece a primera vista extraño que en un país como Holanda, donde se ve agua por todas partes, el abastecimiento de agua potable para las grandes ciudades, sin constituir un problema, exija la adopción de importantes medidas preventivas que ahora se han puesto de actualidad.

Grandes Ferias de la Concepción

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA Del 8 al 12 de diciembre LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION TEATRO - CINE - BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD

Motor Gasolina

nuevo, 6 HP., computariz. AEG 125 Volts, 16 Amps. se vende. Construir toda clase de materiales a José Messeguer. Luchana, 6. BILBAO.

COMPRO MOTOR

«Lester» o «Bernard» de 20 a 30 HP. Dirigirse a: M. ORTIZ. — Doctor. Arizola, 62. — BILBAO.

Cartelera de espectáculo: «HOY» RIALTO

CONTINUA desde las CINCO «ULTIMO PASA APROXIMADO, A LAS 10:45». ESTRENO: «THE GILDED AGE». «GOLDWYN MAYER»



LOS ZURCIDOS Y REMIENDOS... Persil que lava por sí sola... PARA LAVAR ROPA BLANCA Y PRENDAS DELICADAS

He aquí el BÉNEDICINE, Tractores nuevos, Costañas de la Vera, RELOJES SUIZOS, VENDO FINCA, BÉNEDICINE

Restricciones e eléctricas INDUSTRIALES afectados por esta causa. BOLSAS AUTOMOVILISTAS INDUSTRIALES les informamos de los siguientes GRUPOS ELECTROGENOS:

NUEVA RIOJA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital:
14 pesetas mensuales
Fuera de la capital:
12 pesetas al trimestre
Por correo: 41 pesetas.
América:
200 pesetas al año.

HARO, 22

CURSILLO DE CAPACITACION
GANADERA.—En los locales de la
Hermandad Sindical de Labradores
y Ganaderos...

Hizo uso de la palabra en primer
lugar don Hilario de Bidasolo jefe del
Servicio Provincial de Ganadería...

En la tarde se bendijo solemnemente...

Seguidamente pronunció unas palabras
alusivas al reverendo don Francisco
Martínez de Bujó...

El viernes, fué el día simpático
la comunión general y procesión
de los niños por la mañana...

La Santa Misión llegó a la cumbre
del domingo día 19 en la misa
de comunión a la que asistió
todo el pueblo...

Como ramaleo de la Santa Misión,
por la tarde se bendijo solemnemente...

Seguidamente pronunció unas palabras
alusivas al reverendo don Francisco
Martínez de Bujó...

El viernes, fué el día simpático
la comunión general y procesión
de los niños por la mañana...

La Santa Misión llegó a la cumbre
del domingo día 19 en la misa
de comunión a la que asistió
todo el pueblo...

Como ramaleo de la Santa Misión,
por la tarde se bendijo solemnemente...

Seguidamente pronunció unas palabras
alusivas al reverendo don Francisco
Martínez de Bujó...

CRONICAS de la REGION

enseñanzas relacionadas con la
articulación y ganado lanar respectivamente.

Finalmente se dirigió a los cursillistas
el jefe de la Hermandad, don Julio César
López de Heredia...

Ni que decir tiene que entre los
agricultores y ganaderos han despedido
extraordinario interés estos actos...

A TARAZONA.—En virtud de concurso
selección, ha sido nombrado profesor
del Instituto Profesional y Técnico...

NOMBRAMIENTO.—Por el Ministerio
de Educación Nacional, ha sido
nombrado profesor de Matemáticas...

CONFERENCIAS SOCIALES.—Organizadas
por la Asociación de Ex-alumnos
de las Escuelas Cristianas...

En la primera de ellas, el distinguido
ex-alumno don Vicente Pascual, hizo
la presentación del orador en un
breve pero bello discurso.

En la segunda conferencia continuó
hablando del problema de la tierra,
señalando lo mucho que pueden
hacer en este aspecto las Hermandades...

En la última de estas conferencias
trató ampliamente de la palpitante
cuestión social, estudiando admirablemente
el salario, aspiración del hombre...

En la última de estas conferencias
trató ampliamente de la palpitante
cuestión social, estudiando admirablemente
el salario, aspiración del hombre...

En la última de estas conferencias
trató ampliamente de la palpitante
cuestión social, estudiando admirablemente
el salario, aspiración del hombre...

en el desempeño del mismo cargo
en los Institutos de Ordo y Astorga.

Le felicitamos, y a la vez le deseamos
larga y próspera estancia entre nosotros.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE
DE JOSE ANTONIO.—Una vez más, en el
XIV aniversario de la muerte...

A las once de la mañana, el M. I.
Ayuntamiento y autoridades se trasladaron
a nuestro primer templo parroquial...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

Terminado el funeral, todos los asistentes
se trasladaron al Monumento a los Caídos,
donde después de rezar un responso...

en los beneficios extraordinarios
y sobre las relaciones que siempre
han de reinar entre las empresas...

En todas estas conferencias el Padre
Elias, eminente sociólogo, escuchó
grandes ovaciones y muchas felicitaciones...

NOTAS TRISTES.—En el día de hoy
y organizado por el señor director
y personal de la Azucarera de Alfaro...

A dicho funeral han asistido todos
los empleados de la mencionada
entidad y numerosas personas...

ESPECTACULOS.—El pasado domingo
se proyectó en el Teatro Liceo
«En busca de marido» y en el Nuevo
Cinema «Gunga-Din».

AMBAS PELICULAS pasaron sin pena
ni gloria.

en el día de hoy y organizado por el
señor director y personal de la Azucarera...

A dicho funeral han asistido todos
los empleados de la mencionada
entidad y numerosas personas...

ESPECTACULOS.—El pasado domingo
se proyectó en el Teatro Liceo
«En busca de marido» y en el Nuevo
Cinema «Gunga-Din».

AMBAS PELICULAS pasaron sin pena
ni gloria.

«El principe mendigo», «El sol siete
mañanas» y «Legión de los condenados».

BODAS.—Han contraído matrimonio
los jóvenes Santos Mangado Ezquerro
y María Ezquerro Ezquerro...

DEFUNCION.—Ha fallecido en esta
localidad don Sabino Marín Lafuente...

CLAUSTRAL DEL CURSILLO.—Con
entusiasmo y gran asistencia se ha
clausurado, aprovechándose de las
lecciones sobre diversas materias...

ANIVERSARIO.—Asociándose este
pueblo al duelo nacional, al cumplirse
el 14 aniversario del asesinato
de José Antonio Primo de Rivera...

DEL CAMPO.—La sementera se ha
hecho en condiciones regulares por
la pequeña cantidad de agua caída.

ACEITUNA.—En breve se dará
principio a la cosecha de aceituna,
que por ser atacada de la enfermedad
del anegrillos y sentir la pertinaz
seguía, no será tan halagadora como
en principio se esperaba.

DEL VINO.—Se van aclarando los
vinos, filón de ingresos en el
recibo, siendo muchas las demandas...

DE FIESTAS.—Durante los días
19, 20 y 21, han tenido lugar las
tradicionales fiestas en honor del
Santo San Ponciano.

A las once del día 19 fué sacada
en procesión la venerada imagen,
acompañada por gran número de
devotos, celebrándose a continuación
la misa solemne, que fué oficiada
por nuestro párroco don Juan...

MISIONES.—Es digno de contar
se en los anales de El Villar la
pasada semana del 12 al 19, en que
se ha celebrado una Santa Misión...

El viernes, fué el día simpático
la comunión general y procesión
de los niños por la mañana...

La Santa Misión llegó a la cumbre
del domingo día 19 en la misa
de comunión a la que asistió
todo el pueblo...

Como ramaleo de la Santa Misión,
por la tarde se bendijo solemnemente...

Seguidamente pronunció unas palabras
alusivas al reverendo don Francisco
Martínez de Bujó...

El viernes, fué el día simpático
la comunión general y procesión
de los niños por la mañana...

La Santa Misión llegó a la cumbre
del domingo día 19 en la misa
de comunión a la que asistió
todo el pueblo...

Como ramaleo de la Santa Misión,
por la tarde se bendijo solemnemente...

Seguidamente pronunció unas palabras
alusivas al reverendo don Francisco
Martínez de Bujó...

El viernes, fué el día simpático
la comunión general y procesión
de los niños por la mañana...

LA CULPA ES SUYA...
PHILIPS
Sortija Oro
Por treinta pesetas, para propaganda de
esta Casa le remitiremos contra reembolso
jujoso tresillo (tres piedras) en oro alemán
inalterable. Mande medida del dedo en una
tira de papel A.

ALQUILERES
EN CASA nueva construcción se alquilan
2 magníficos primeros pisos, todo confort,
orientación meridional, propio vivienda-estudio...

ANUNCIOS
MALO vende huerta de 2 fanegas y media
con hermosa casa y cuadras y gallineros...

ANUNCIOS
MULA Y MACHO cerrados, talla media,
vende Santos Blanco, en Ciruela...

ANUNCIOS
MERCERIA muy centrada, se traspaasa,
Razón, Nueva Rioja.

ANUNCIOS
CAMION «Federal» 5.000 kilos, basculante,
buen estado, económico. Razón, Bolsa Automovilista...

ANUNCIOS
VENDO paraguero, mesa despacho corriente,
granola majeta y lámparas. Cristo, 7, 1.º

Abrigos Niño
Once de Junio, 9
Confecciones LEO

NUEVA RIOJA

AMAS DE CASA;
Han de ser de la más alta calidad los quesos, mantequillas, hambres y embutidos. Una Casa de garantías. Ultramarinos GRAN VIA. — Vara de Rey, 17, Logroño

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS) exclusiva para NUEVA RIOJA (Prohibida la reproducción)

España, en los pasillos del Palacio Borbón, llevada por el acaudalado de Biarritz

IRON Servicio C. A. M., especial para nuestro periódico.

Ante el oscuro porvenir, lo mismo interior que exterior del mundo, en una casa están de acuerdo todos los franceses: que nadie diga que todo marcha bien y que están en lo mejor de los mundos políticos.

Por los pasillos del Palacio Borbón, donde la Asamblea se congrega, frecuentemente se oyen conversaciones y opiniones que nadie se atrevería a profetizar en el hemisferio parlamentario.

El tío Sam—dice no menos que el presidente de la Comisión de Defensa Nacional, Montel—no es tonfo. Si nos oponemos a la incorporación de unidades alemanas en el ejército de la defensa europea, nos dejara caer como vajilla inútil, con ruido seco. Y obrará así nosotros.

GUY PETIT, el alcalde de Biarritz, amigo de España, rompe por aquellos pasillos su lanza en favor de su causa favorita: la de la normalidad de las relaciones con España.

Se pensaría declarada ante sus concierdos—conocer a Europa sin España. No puede compararse a Franco con los dictadores del otro lado del telón de acero. Durante el pasado verano, decenas de millares de franceses han franqueado los Pirineos para pasar en España sus vacaciones. Y ninguno de ellos, al volver, daba la impresión de que viera el infierno.

Preferiríamos—añadía—que hubiese en Madrid un régimen comunista? No nos engañemos. Si los americanos no puedan sostenerse en el Elba ni en el Rin, se atrincherrarán tras los Pirineos. Y tienen ya un plan previsto para este caso. ¿Cuán sería la situación de Francia entonces?

España—concluye—y concluiremos con él nosotros—pensarlo.

PARIS PRESENTA A LA MUJER de 1960: Gozará de buena salud, será bonita y eternamente joven, gracias al tratamiento del doctor Bogomoletz, Victor, en lugar de Alejandro, el primero que osentara, con orgullo, este apellodo.

¿Es posible—han preguntado—una reconstrucción total de la mujer? ¿Por qué medios podría alejarse de ella la vejez?

El doctor Victor Bogomoletz ha expuesto su plan. La mujer de mañana o si ustedes quieren la de 1960, será el resultado de un triple tratamiento:

Primero—El tratamiento interno fisiológico, por medio del suero de Bogomoletz, que ya hace algún tiempo está alcanzando un grado muy alto de eficacia y que no tiene más que un defecto, meramente transitorio; la dificultad de encontrarlo.

Segundo—El tratamiento psicológico; es decir, infundir a la mujer un estado de conciencia de sus nuevas posibilidades y de sus nuevas perspectivas de la vida, de sus nuevos deberes y alegrías.

Tercero—Y por último, un tratamiento externo, que tras largos años, se ha logrado llevar al máximo grado de eficacia.

Este tratamiento, como su nombre lo indica, aspira al rejuvenecimiento de todos los tejidos externos, y esto en la base ultraperforante de la epidermis.

EL HOMBRE tiene en estas investigaciones del doctor Bogomoletz también su parte; él puede igualmente utilizar este tratamiento externo, aun cuando no emplee con mucho placer, en la mayoría de los casos, el producto, por estar éste realizado a través de una crema como las que usan las mujeres, de belleza. Se aplica en el rostro, en las manos y en otras partes del cuerpo y se evita de esta forma que las células degeneren al perder su poder de resistencia ante los agentes exteriores. Los tejidos se discoran porque las células que están compuestas pierden progresivamente el agua que hay en ellas.

Y así puede prolongarse la juventud extraordinariamente, retardando la disolución de células para sustituir su resistencia y para renovar en mayores cantidades el agua que en el momento del nacimiento y de la primera juventud reservaba abundantemente nuestro organismo.

¿CÓMO HE CONOCIDO YO A FATIMA? El estudiante californiano Hilver, que se casara con la princesa Fatima de Persia, hermana del Sha, va a publicar la historia de su novicia de amor; la conoció en el Palacio de Tiberán, donde pasaba unas vacaciones con el príncipe Mahmoud, conde de la Universidad de California. La pidió permiso para escribirle. Envío la primera carta en un avión de paso y al llevar a Leo Ángeles tenía ya respuesta.

JAVIER DE EGUA

En todas las provincias, la sección femenina fomenta la afición a los deportes en la mujer. Para ello se celebran, entre otros campeonatos, los de natación, a los que se presentan numerosas camaradas y fieles.

Estoy por la paz con América—dice Ehrenburg—y no con la América de Robenson tan sólo, sino con la de Truman, Acheson y sus colegas

LONDRES Servicio C. A. M., especial para nuestro periódico.

En Varsovia, bajo el símbolo del palomo de Picasso—por esta vez no es paloma—se ha celebrado el Congreso de la Paz. El Gobierno polaco, al tener noticia del traslado del Congreso de Inglaterra a su país, apresuró a decretar plazas y calles con el busto de Stalin y de otros internacionalistas del comunismo internacional. Llegó, sin embargo, una orden, y a la caída de la tarde fueron esas imágenes alejadas de la pública circulación. En su lugar aparecieron enormes palomas, obra esta vez también de Picasso, cuya advocación se está celebrando este Congreso.

El Congreso—comunica un periodista inglés—tiene tanto de asamblea sobre las salchichas o la cerveza, como de reunión pacífica.

A lo largo del día, discurso tras discurso, lo mismo en el salón de sesiones, que en el bar o en el restaurante, se oyen o se leen siempre las mismas palabras como una consigna: «Adajo con los traficantes de la paz».

El palomo de Picasso lo ha invadido todo; a la tarde, empleados del Gobierno entregan a los delegados del Congreso una caja de cigarrillos: la paz está en la cubierta, bajo el símbolo del palomo. Cuando los delegados chinos, héroes de las jornadas del Congreso, se dirigen a la multitud, van con el palomo en la frente, y con palomos en los pañuelos les aplauden los delegados. Y el palomo está en cuantos artículos se compran o se venden estos días en la ciudad de Varsovia.

DISCURSOS

El propagandista número uno soviético, Ilya Ehrenburg, distribuye abundante su palabra en casi todas las reuniones. Su tesis es la misma: al mundo oriental y al occidental no le separan tan grandes abismos y es posible encontrar un puente por encima de las diferencias ideológicas.

Yo estoy por la paz con América—decía—y no sólo con la América de Paul Robenson y otros amigos de la Unión Soviética, sino con la América de Truman y Acheson.

Ehrenburg matiza sus discursos con citas de los senadores americanos o de los periodistas europeos. Así, por ejemplo, entre los textos que ha exhibido aparece uno según el cual el general Mac Arthur saltó de cozo al saber el bombardeo de una ciudad coreana: «Estamos—decía el jefe americano del Extremo Oriente—a 150 kilómetros de Vladivostok».

Tales discursos y tales comunicados—declaraba—no se oyen jamás en la Unión Soviética. Sus autores serían detenidos como hinchados o criminales.

Es inmediatamente, añadió una novedad en las consignas del día: «Debe desterrarse totalmente toda propaganda o toda conversación acerca de la guerra».

Y no deja de ser curioso este caso: al Gobierno soviético, que con plena independencia de la opinión pública puede amarrar y edificar con sus tropas, no le importa lo que la calle piensa; a los Gobiernos occidentales, que necesitan contar con el beneplácito del pueblo para poder armarse, les es necesario hablar con claridad y preparar el ambiente. Por esto, Rusia ha añadido esta nueva modalidad a sus viejas consignas.

Las campañas políticas de la U. R. S. S. están cambiando estos últimos meses de signo. Después de los reveses de Corea y de el rearme

americano, se ha dejado a un lado la campaña de la paz para orientarla debidamente frente a la guerra. Y por otra parte, creen en Moscú que el fracaso de los congresos anteriores de paz, se debe a la desconfianza de Occidente respecto a todo aquello de lo que son responsables los soviéticos y a sus motivos.

Y así ellos, han añadido al telón de otros años, la bomba atómica, el del desarme; pero no hay noticia alguna que nos comunique que están procediendo a dejar las armas los satélites que viven tras el telón de acero.

CON SU ANGEL GUARDIAN

Ha sorprendido por igual a todos visitantes de Varsovia que antes conocían la ciudad, el ritmo de reconstrucción que esta lleva. Puede compararse con el realizado en muchas ciudades del Japón o de Alemania, que sufrieron totalmente la guerra. A pesar de la soviétización, son muchos los que se sienten con fuerza para desafiar al Gobierno: «Tenga usted cuidado con ese ángel guardián que les han puesto—decía un polaco—, es un agente de Policía rojo».

LOPEZ MAC MILLAN

500.000 hombres espían junto a las fronteras chinas los movimientos de las tropas de Mao Tse Tung

WASHINGTON Servicio C. A. M., especial para nuestro periódico.

No se ha declarado aún la guerra, y sinceramente deseamos no llegue jamás tan duro trance. Sin embargo, los ejércitos están a la expectativa, y allá en el Lejano Oriente, comunistas y anticomunistas espían todos sus movimientos ante el futuro imprevisto, que pudiera surgir inopinadamente y hacer estallar el conflicto.

Están preparados en el Lejano Oriente los americanos para un caso de este género? ¿Qué fuerza tienen ellos, o ante sus aliados, los hombres de Pekín? Expondremos a nuestros lectores, brevemente, la situación militar en las distintas partes más peligrosas de Asia:

1. COREA.—En Corea, las Naciones Unidas cuentan con siete divisiones americanas (alrededor de los 160.000 hombres), siete divisiones surcoreanas (unos 100.000 hombres) y otros 20.000 en tropas de la Commonwealth y otros países.

En esta región del mundo, tienen los enemigos del comunismo una amplia superioridad por mar y tierra, y casi toda la China cae fácilmente bajo la acción de sus bombarderos.

Frente a estas fuerzas hay 60.000

norteamericanos y 100.000 voluntarios chinos y algunos millares de guerrilleros. En reserva hay no menos de 600.000 soldados rojos en la Manchuria china, pero no están suficientemente equipados para la guerra.

2. FORMOSA.—Dos días después de la invasión roja del Sur de Corea, hace ya cinco meses, tomó bajo su protección la Séptima Flota de los Estados Unidos la isla de Formosa, en previsión de un asalto de los comunistas chinos. En esta isla hay unos 400.000 chinos anticomunistas. Legalmente, Formosa es territorio japonés, al menos mientras no se firme la paz con el Japón, y se determine lo contrario. Después será devuelto a la China.

3. HONG KONG.—En esta ciudad, aparentemente al menos, todo está tranquilo. Pertenece a la Corona británica desde 1841 y terminará el plazo de posesión en 1997. Tiene 355 millas cuadradas. Frente por frente, un ejército rojo y otro británico guardan sus respectivas fronteras.

Detrás del policía inglés está una división británica, la Flota real, bombarderos y cazas, con bases en Hong Kong, en Okinawa y en las Filipinas. Tras del soldado rojo hay grupos y contingentes de chinos con un total de 400.000 hombres.

4. INDOCHINA.—Mala es la situación francesa después de cuatro años de luchas constantes. Tienen 150.000 soldados regulares que serían muy necesarios en la defensa de la Europa Occidental, reforzados por 60.000 vietnamitas.

El Gobierno del Vietnam bien quisiera la independencia absoluta y no sentiría la evacuación francesa, pero tienen más terror y odio al comunismo que hacia sus dominadores.

Las tropas vietminhitas están formadas de 30.000 hombres, un tercio de los cuales acampa en la frontera china. Han logrado el control del ángulo Noroeste del país, con algunas centenas de miles hacia el interior y escasos pueblos en la costa.

Su objetivo: el control rojo de las zonas productoras de arroz, vitales para la Indochina y fácil acceso a Burma y al Siam.

En esta parte de la frontera china hay 400.000 soldados rojos, que por el mismo pudieran ser lanzados contra Indochina que contra Burma. Están mal equipados y no tienen apoyo alguno aéreo.

5. BURMA.—Tiene este país unas 600 millas de frontera común con la China. Los rojos han enviado un embajador a Rangún y miran con envidia los ricos campos de arroz, estaño y cobre de Burma.

Económicamente, Burma ha alcanzado un gran nivel desde la segunda guerra mundial. Políticamente aún es frágil. Geográficamente, con sus montañas y sus inmensas junglas, no es fácil el control contra las bandas comunistas, y hay dos carreteras, construidas por los aliados, que la ponen en comunicación con el interior de la China.

Es el país más expuesto a la agresión roja.

6. EL TIBET.—Posiblemente ha sido invadido para comprobar a los rojos de las posibles pérdidas de Corea y de Formosa. Las fuerzas invasoras chinas pasan de los 350.000 hombres. Se desconoce cómo están equipados, pero por mal que estén, son suficientes para derrotar a los lamaes del Lhasa.

UBALDO DE LEON

Importantes yacimientos de sulfato sódico en la cuenca del Ebro

Tres de las minas están situadas en nuestra provincia

El «Boletín Oficial» del Estado del 16 de octubre próximo pasado publica un orden del Ministerio de Industria y Comercio que dice lo siguiente:

«Comprobada la existencia de yacimientos de sulfato de sodio, al parecer de relativa importancia, en el valle del Ebro, en zonas pertenecientes a las provincias de Navarra, Logroño y Vitoria, y considerando de interés nacional el aprovechamiento de esa substancia, así como el de las sales potásicas que pudieran encontrarse en relación a los yacimientos de la primera».

Este Ministerio, teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 48 de la vigente Ley de Minas y 161 y siguientes del Reglamento General para el Régimen de Minería, y a propuesta de la Dirección General de Minas y Combustibles, ha tenido a bien disponer:

Primero.—Se reserva con carácter provisional, en las provincias de Navarra, Logroño y Vitoria, la superficie comprendida en el perímetro siguiente:

«Se partirá de la puerta de la Casa Consistorial de Tudela; se seguirá por la carretera que va desde este punto a Corca, hasta llegar a este pueblo; desde aquí se continuará el perímetro tomando sucesivamente como vértices las puertas de las Casas Consistoriales de las poblaciones de Arnedo, Clavijo, Nájera, y Santo Domingo de la Calzada, y Haro; desde aquí en línea recta, que pasará por Cripán, se seguirá hasta la división de las provincias de Navarra y Alava, la cual se seguirá hasta su cruce con la carretera de Estella a Logroño; por esta carretera se seguirá hasta esta última población y se continuará luego a lo largo del río Ebro en sentido de aguas abajo hasta llegar a Tudela, donde se cerrará el perímetro».

Segundo.—Se confía al Instituto Nacional de Industria la investigación de los yacimientos de sales sódicas y potásicas en la zona determinada en el punto anterior.

Tercero.—En esta zona reservada se podrá solicitar permisos de investigación y concesiones de otras substancias minerales distintas de las sales potásicas y sódicas que motivan reserva, si bien con las garantías previstas en el artículo 49 de la Ley de Minas.

El sulfato sódico tiene aplicaciones industriales importantes, fabricación del vidrio, etc. y es base de la obtención de otros varios compuestos, muchos de ellos de aplicación inmediata. Aparte de esto, desde el punto de vista mineralógico, la glauberita constituye una de las más importantes especies, la cual representa la asociación de dos sulfatos, el cálcico y el sódico.

No dejamos de reconocer las ventajas que supone para nuestra provincia el que existan en nuestro suelo yacimientos de sulfato sódico, pues al haberlos considerado

LA SEMANA LEGISLATIVA

Varias disposiciones de carácter agrícola

Normas sobre patatas de siembra.—Entrega de reservas de arroz.—Se autoriza la almorta para pienso de ganado

(Servicio de ARGOS) especial para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Patatas de siembra.—Tanto la de producción nacional como la importada, deberá expedirse y circular en los envases reglamentarios, con los presritos de garantía y certificado de origen. Sólo podrán intervenir en su comercio los almacenistas debidamente inscritos y autorizados. No podrá almacenarse en locales en que se manipulan o se venden patatas de consumo. Toda propaganda deberá ser autorizada por el Servicio de Patata de Siembra. La cultivada en parcelas prematrimonialmente tendrá que ser vendida a la entidad o almacenista con quien se contrajo el compromiso. Si la patata de consumo es envasada y rotulada, deberán llevar tales envases la indicación expresa de patata de consumo. No podrá hacerse indicación alguna que induzca a creer que se trata de patata de siembra. Estas normas, que son similares a las que han venido rigiendo en anteriores campañas, detallan las infracciones y el procedimiento para imponer sanciones a los contraventores y cantidad de las mismas.

Reservas de arroz excedente de cupo.—Los Sindicatos agrícolas locales entregarán a cada uno de sus asociados un certificado de entrega de arroz excedente de cupo, que será canjeado por el requerido de arroz blanco en

de libertad establecido ya para las legumbres.

SE ELLEVAN LAS INDEMNIZACIONES DEL SEGURO DE VIAJEROS

Seguros.—Sin aumentarse las cuotas, se elevan las indemnizaciones del Seguro de Viajeros a 50.000 pesetas en caso de muerte en las demés provincias, y 62 de las variedades «bombas» de toda España y «bombón» de Pego y de Oliva, pagando por la elaboración 22 pesetas por cada 100 kilos de arroz blanco corriente y 17 por las variedades especiales. Si lo desea, puede también hacerse cargo de la totalidad de los subproductos de molinería, en la proporción y con los costos que la disposición del Ministerio de Agricultura indica.

Almortas.—Se autoriza el empleo de las almortas como pienso para el ganado, medida lógica si se tiene en cuenta el régimen

de 25, 20 ó 15.000 pesetas, según grado, compatible con las indemnizaciones de 50 pesetas diarias, hasta un máximo de 30 días, por lesiones leves, y de 100 pesetas diarias, con un máximo de 150 días, por las no leves.

Consejo Superior Bancario.—En el B. O. del día 17 se publica el Reglamento de este Organismo como órgano consultivo del Ministerio de Hacienda, detallándose las importantes atribuciones que le son conferidas.

Oposiciones.—Se publican para cubrir once vacantes y las que se

producen hasta el final de los ejercicios, de Ayudantes Comerciales del Estado, para especialidades de ambos sexos, de 16 a 30 años de edad, que posean título de Bachiller Perito mercantil o industrial, Maestro o Piloto mercante.

—En el B. O. del día 18 se inserta la lista nominal de los 286 aprobados en las oposiciones para cubrir 313 plazas de Auxiliares telegrafistas de tercera.

Bicicletas.—Los vehículos de dos o tres ruedas, con motor auxiliar o permanente, tendrán que ser reconocidos por la respectiva Delegación de Industria de cada provincia, que extenderá un certificado indicando la cilindrada del motor. Si ésta es inferior a 125 c. c., no es necesario matricular la bicicleta en la Jefatura de Obras Públicas, sirviendo el certificado de la Delegación como permiso de circulación.

Trabajo.—Se establece un plus de categoría de vida del 25 por 100 sobre los sueldos básicos del personal de la industria del calzado, de la de cerámica y de la del vidrio, y además, en esta última, se concederá un 10 por 100 de los beneficios.

Ferretería.—Se establecen márgenes comerciales para almacenes de productos siderúrgicos y para varios artículos de ferretería.

Las cenizas de Bernard Shaw

AYOT ST. LAWRENCE (Conde de Hertford) (Inglaterra). 23.—Las cenizas del gran escritor George Bernard Shaw no descansarán en la Abadía de Westminster, en el Panteón de los poetas, como propugnaban numerosas personalidades británicas, ni en la catedral de Dublín, como deseaban sus paisanos irlandeses. Hoy en el curso de una casomula, a la que sólo asistieron contados íntimos de Shaw, sus cenizas han sido aventadas sobre el jardín de su casa, mezcladas con las de su mujer, y de acuerdo con las últimas voluntades del finado.—(Efe.)

BUENOS DIAS

Le saluda SU FINITOR CARMELO SEGURA

... y hasta mañana

COMPRO

Joyas, brillantes, Objetos oro, plata y platino. Pago altos precios

EROR PLACER

GRAN HOTEL.—Tel. 14-00.